

**Expunere de motive pentru modificarea alineatului (1) al articolului 145 din Legea nr. 53/2003 - Codul Muncii**

Prezenta propunere legislativă chiar dacă pare la prima vedere ca fiind de un iz populist este necesară în contextul interpretărilor existente cu privire la concediile de odihnă și a surmenajului, a suprasolicitării dar și a persoanelor din diferite companii multinaționale sau chiar instituții publice care lucrează în afara programului de muncă legal, chiar în timpul sărbătorilor legale sau religioase, precum și de multe ori chiar în perioade de concediu de odihnă...totul pentru a visa la o bunăstare financiară ulterioară.

Conform unor studii sociologice de specialitate, în România peste 70% din angajații din mediul privat și peste 40% din salariații din mediul public (în special în domeniul medical, cercetare, apărare,etc) suferă fie de sindromul *dependenței de muncă (workaholic)* sau a *suprasolicitării locului de muncă*..

Suprasolicitarea la locul de muncă este un fenomen pentru care nu s-a identificat o varianta de motivare și de creștere a productivității muncii pentru aceste categorii de salariați.

În acest sens, prezentul proiect a fost conceput pentru a se crea posibilitatea unei motivări prin creșterea perioadei de concediu de odihnă necesar diminuării efectelor psihice, fizice și intelectuale a suprasolicitării, efecte devastatoare în viitor atât pentru angajați dar și pentru costul forței de muncă a angajatorului.

Introducerea **zilei de naștere ca zi liberă legală** poate fi inclusă în aceeași categorie a argumentelor expuse, mai ales că din punct de vedere moral,educațional și etic majoritatea angajaților "uită" să-și ofere un echilibru motivațional care va avea efecte și în randamentul ulterior al creșterii productivității muncii.

În baza celor prezentate supun dezbaterii, analizei asupra impactului economic acestui proiect în viitorul apropiat și aprobării celor două Camere ale Parlamentului

României, propunerea legislativă **pentru modificarea alineatului (1) al articolului 145 din  
Legea nr. 53/2003 - Codul Muncii.**

**Inițiator :**

*Senator PNL de Cluj*

**Marius – Petre Nicoară**



